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Художній текстиль є важливою складовою сучасного укра-

їнського декоративно-ужиткового мистецтва. Досліджуючи 
тенденції розвитку цього виду мистецтва, варто зупинитися 
на огляді тематичних художніх виставок у мистецьких галере-
ях, зокрема, Львівському Палаці мистецтв (далі ЛПМ), в експо-
зиціях якого часто виставляються унікальні авторські твори. 
Проте, через короткий час експонування, нерідко ці твори за-
лишаються поза увагою мистецтвознавців. Інформація про 
текстильні твори на художніх виставках розширить уявлення 
про можливості сучасного авторського текстилю, допоможе 
простежити, яким шляхом він розвивається та з’ясувати, які 
творчі завдання вирішують митці. 

У контексті досліджуваної теми увага зверталася на публі-
кації, де висвітлено інформацію про збірні виставки декора-
тивно-ужиткового мистецтва, на яких демонструвалися твори 
текстилю та проводився їх аналіз. При написанні статті вико-
ристано також альбоми, каталоги виставок, періодичні публі-
кації у пресі, спеціалізовані видання ЛПМ тощо. Увага теж на-
давалася дослідженням, де характеризується творчість окремих 
митців, які експонували свої твори на виставках у ЛПМ [1-4, 
с. 6-9]. Проте ці, та інші джерела лише частково висвітлюють 
інформацію та не дають цілісної уяви про тенденції сучасного 
художнього текстилю. 
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Отже, пропонована стаття ставить за мету дослідити, на-
скільки актуальним є сьогодні художній текстиль та яку роль 
відіграє він у виставкових експозиціях, зокрема у ЛПМ. Важ-
ливим є вирішити наступні завдання: з’ясувати специфіку 
розвитку сучасного текстилю, простежити художньо-стильові 
напрямки текстильного дизайну та визначити пріоритети у 
творчості митців, дослідити розвиток новаційних процесів. У 
контексті досліджуваної теми важливим є визначити роль та 
місце художнього текстилю в українському декоративно-ужит-
ковому мистецтві загалом. 

Оскільки одним із важливих мистецьких виставкових цен-
трів в Україні є ЛПМ, дослідження проводилося саме на мате-
ріалах експозицій цього закладу. 

Львівський Палац мистецтв – це потужний культурно-мис-
тецький комплекс, діяльність якого впродовж останніх 15 ро-
ків активізує, гуртує та формує мистецьке середовище у За-
хідній Україні. Художні виставки, які щороку відбуваються у 
ЛПМ, дають мистецтвознавцям потужний матеріал для дослі-
джень та аналізу сучасного стану мистецтва, а для художни-
ків можливість творчої співпраці, нагоду мистецької інтегра-
ції та розвитку мистецьких зв’язків. У ЛПМ зустрічаються не 
лише митці. До мистецько-наукових зустрічей, обговорень, 
конференцій, презентацій заклад залучає усі елітні пласти су-
часного українського суспільства – бізнесменів, політиків, лі-
карів, діячів культури та науки. Такий напрям діяльності 
сприяє популяризації та вивченню вітчизняного мистецтва, 
що впливає на духовний розвиток українців. 

Виставкова діяльність ЛПМ зводиться до максимально 
повної презентації мистецького життя регіону та його розвит-
ку. Завдяки виставковому комплексу у Львові стало можли-
вим показувати всі види мистецтва на належному професій-
ному рівні. Свою творчість на персональних та збірних ви-
ставках експонують художники різних поколінь – це молоді та 
маловідомі митці, діти, майстри народної творчості, а також 
заслужені, досвідчені та добре знані і шановані українські й 
іноземні художники [12]. 

Серед розмаїття декоративно-ужиткового мистецтва, що 
представляється у залах ЛПМ, важливе місце належить худож-
ньому текстилю. Насамперед, це пов’язано із розвитком про-
фесійної львівської школи текстилю, яка зробила вагомий та 
незаперечний внесок у вітчизняну художню культуру другої 
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половини XX ст. Львівському художньому текстилю належить 
одне з чільних місць у структурі декоративно-ужиткового мис-
тецтва України, адже в ньому утвердилися національно-своє-
рідні художні якості, що стали невід’ємною складовою україн-
ського текстилю загалом. У комплексі факторів, які визнача-
ють образно-художню своєрідність львівського художнього 
текстилю, визначальним є індивідуальний пошук митцями 
оригінальних шляхів втілення образу, якому властиве розмаїт-
тя художніх форм: динаміка чи підкреслена статичність ком-
позицій, оригінальні кольорові вирішення, поєднання тради-
ційних і синтетичних матеріалів тощо. 

Львівські текстильники провадять активну виставкову ді-
яльність. Спеціалізовані збірні та персональні виставки текс-
тилю у ЛПМ, на яких митці постійно презентують свою твор-
чість, стали вже доброю традицією. Про це, зокрема, свідчить 
Бієнале львівського текстилю, на якому свій доробок неоднора-
зово презентували автори різних поколінь – від студентів до мет-
рів. Це, зокрема, С. Бурак, І. Винницька, В. Ганкевич, О. Луков-
ська, О. Парута-Вітрук, М. Паздрій, О. Риботицька, М. та І. То-
кар, М. та О. Тіменник, О. Ульянова, З. Шульга, Д. Якимчук та ін. 

Якщо старша генерація художників з великим досвідом і 
певними усталеними переконаннями продовжує свій шлях у 
традиційному напрямі, то середнє, а особливо молодше поко-
ління митців сміливо іде шляхом експерименту. У виконанні 
творів художники використовують безліч варіацій комбіну-
вання текстильних технік – ткацтва, колажу, аплікації, холод-
ного та гарячого батику, звалювання, вишивання, в’язання, 
клеєння тощо. Активно використовуються теж нетекстильні 
техніки та матеріали і їх поєднання. 

Враховуючи певну зміну естетичних орієнитірів та сучас-
не ставлення до мистецтва текстилю, зокрема, активну взає-
модію текстильного твору з простором, художники шукають ін-
ших шляхів формо- й образотворення, використовують, а то й 
вигадують, нові технічні і технологічні прийоми, розширюють 
арсенал зображальних засобів, застосовують низку нетрадицій-
них матеріалів. Як наслідок, народжуються оригінальні автор-
ські твори, які демонструють широкий діапазон сучасного про-
фесійного текстильного дизайну – від площинних композицій 
до об’ємно-просторових скульптурних об’єктів та інсталяцій [5]. 

Так, нетрадиційними підходами до використання матеріа-
лів, технік виконання та новаторським образотворенням від-
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значається Бієнале експериментального текстилю «Текстиль-
ний шал», започатковане 1997 року. Ця виставка гуртує ху-
дожників не лише зі Львова, а й з інших міст України – Києва, 
Луцька, Тернополя, Херсону, Сімферополя та з-за кордону – 
Молдови, Росії, Польщі. «Текстильний шал» є своєрідним сти-
мулом технічно-мистецького пошуку і експерименту та демон-
струє багату художньо-стильову палітру сучасного текстилю. 
Кожне Бієнале є тематичним, а організатори наголошують на 
пріоритеті використання нетрадиційних шляхів пошуку форм 
художньої виразності [10, с. 11]. 

Для створення робіт художникам О. Борисенко, С. Бурак, 
Л. Гошовському, Л. Квасниці-Амбіцькій, О. Крамар, Н. Пікуш, 
Н. Шимін, Т. Ядчук-Богомазовій та іншим служать найрізно-
манітніші різні матеріали – дерево, скло, метал, синтипон, 
дріт, целофан тощо. У таких творах зв’язок з текстилем є суто 
символічним або відсутній взагалі, натомість важливою стає 
ідея, реалізація мистецького задуму, візуалізація авторами 
складних асоціативні тем. Такі експерименти художники ча-
сом трактують як своєрідний протест економічним негараз-
дам, що підривають творчий потенціал художника-текстиль-
ника, для нормальної реалізації якого необхідна передусім на-
явність творчо-виробничої бази. 

Регулярне проведення спеціалізованих виставок є надзви-
чайно важливим і корисним, адже вони спонукають до актив-
ної творчості та розкривають творчий потенціал митців, орі-
єнтують на подальший креативний пошук, стимулюють роз-
маїття ідей, сприяють поступальному та динамічному розвит-
ку текстильного мистецтва, дають можливість відчути ритми 
сучасності. 

Звичайно, такі заходи не є головними чинниками форму-
вання творчих особистостей, та все ж необхідні для їх розвою 
і зростання. 

Художній текстиль у ЛПМ експонується і на різноманітних 
збірних тематичних виставках декоративно-ужиткового мис-
тецтва, таких як Рідзвяні дари, Великодня писанка, експози-
ції до Дня незалежності тощо [1; 3; 9]. Ці експозиції об’єднують 
в одне творчі досягнення митців з різних регіонів України. 

Високим професійним рівнем відзначаються твори, які 
експонуються на щорічній виставці – Міжнародному Львів-
ському осінньому салоні. На цю виставку митці подають твори 
на конкурсній основі, найкращі з яких відбирає спеціально ство-
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рене журі На «Осінньому салоні» виставлялися митці різних по-
колінь, зокрема, Х. Біль, Л. Богайчук, Т. Витягловська, Г. Вихо-
ванська, О. Гірняк, Б. Губаль, О. Кучма, О. Луковська, Н. Паук, 
О. Парута-Вітрук, М. Рожко, С. Шабатура та багато інших. Ог-
ляд цих творів дає чудову нагоду аналізувати уподобання та 
творчі напрацювання сучасних майстрів, а також власні стилі 
та шляхи реалізації художнього задуму[4, с. 7-8]. 

Оригінальні текстильні твори містяться у художніх фондах 
ЛПМ, що є постійним джерелом досліджень львівських науков-
ців. Зокрема, тут зберігаються декоративні гобелени Н. Паук та 
Т. Витягловської, які отримали нагороди на «Осінньому салоні» 
і залишилися у колекції палацу, килими-гобелени І. Винниць-
кої, В. Ганкевич, Л. Приведи, З. Шульги, батикові роботи сту-
дентів ЛНАМ тощо. 

Отож, як свідчить проведений огляд, сучасний художній 
текстиль є важливою ділянкою декоративно-ужиткового мисте-
цтва, а митці, що працюють у цьому виді, активно виставляють 
свої твори на художніх виставках. Тенденції сучасного текс-
тильного мистецтва потребують і вартують поглибленого ви-
вчення й дослідження, адже цей вид мистецтва є своєрідним 
цілісним художнім явищем, пластична основа якого постійно 
модифікується, втрачаючи одні свої якості та набуваючи ін-
ших. Вивчення цього явища буде важливими для подальшого 
теоретичного осмислення ролі мистецтва текстилю та сприяти-
ме науковому аналізу художніх процесів в Україні загалом. 
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